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Атеросклероз – проблема сучасної цивілізації. В результаті враження судин мозок, 

кінцівки і серце отримують мало крові, через що спостерігається збій в їх роботі й виникає 

ймовірність розвитку таких важких ускладнень як ішемія, інфаркт, інсульт та інших 

небезпечних для здоров'я і життя людини станів. Хвороба з кожним роком молодшає, що 

пов'язано з такими факторами, як несприятлива екологічна обстановка, неправильне 

харчування, стреси, сидячий спосіб життя, шкідливі звички, спадковість [1].  

Медикаментозне лікування атеросклерозу полягає в застосуванні гіполіпідемічної 

терапії, яка стабілізує атеросклеротичну бляшку, покращує функцію ендотелію судин і 

гальмує розвиток атеросклерозу [1, 2, 5].  

Нами був проведений аналіз асортименту наявних на фармацевтичному ринку 

України лікарських засобів для лікування атеросклерозу. Дослідження проведено з 

використанням даних інформаційно-пошукової системи дослідження ринку «Фармстандарт» 

компанії «Моріон» станом на березень 2018 року [6]. За АТС-класифікацією до 

представників групи С – «Засоби, що впливають на серцево-судинну систему» відносяться 

«Гіполіпідемічні засоби» (С10) та «Гіполіпідемічні препарати, монокомпонентні» (С10А). У 

свою чергу підгрупа С10А поділяється на: 

 C10A A – інгібітори ГМГ КоА-редуктази, які представлені препаратами 

симвастатину, правастатину, флувастатину, ловастатину, аторвастатину, 

розувастатину та пітавастатину; 

 C10A B – фібрати; 

 C10A C – секвестранти жовчних кислот; 

 C10A X – інші гіполіпідемічні препарати [6]. 

За результатами проведеного аналізу, досліджувана група представлена 77 

препаратами, серед яких вітчизняні лікарські засоби займають лише 26 %, що майже у 2,8 

рази менше пропозицій іноземних компаній. 

Препарати для лікування атеросклерозу представлені у різних лікарських формах, 

серед яких найбільш поширеними є таблетки вкриті плівковою оболонкою (80,5 %) та 

капсули (13 %). 

Серед наявних антисклеротичних лікарських засобів лише 16 % представлені 

засобами природнього походження, які відносяться до групи C10A X – «Інші гіполіпідемічні 

препарати» [6]. Дана група характеризується вмістом у складі лікарських засобів: 

- поліненасичених жирних кислот Омега-3 (капсули «Омакор» («Abbott Laboratories 

GmbH», Німеччина), «Вітрум
®
 Кардіо Омега-3» («Unipharm», США), «Ейконол» (УП 

«Мінськінтеркапс», Республіка Білорусь), «Епадол» та «Епадол-Нео» (ВАТ «Київський 

вітамінний завод», Україна), «Сикод» («Джельтек Пвт. Лтд.», Індія), капсули з риб’ячим 

жиром («Теvа», Угорщина), риб’ячий жир («Галичфарм» та «Лубнифарм», Україна)); 

- олії насіння гарбуза (ТОВ «Дослідний завод "ДНЦЛЗ"», «Агрофірма Ян» та 

«Лубнифарм», Україна), капсули «Пепонен» та «Пепонен Актив» (АТ Фармацевтичний 
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завод «Тева», Угорщина)); 

- часникової олії (капсули з екстрактом часникової олії («Фарметікс Інк», Канада), 

«Ревайтл часникові перлини» (Компанія “Ранбаксі Лабораторіз Лімітед”, Індія)); 

- суміші ЛРС (комбінована настойка «Равісол» (ПАТ «ХФЗ "Червона зірка"», 

Україна)) [6]. 

 Перспективними лікарськими засобами природнього походження для профілактики та 

лікування атеросклерозу є олія насіння льону, яка займає перше місце серед рослинних жирів 

за вмістом незамінних поліненасичених жирних кислот – лінолевої і ліноленової, підвищує 

еластичність судин і пришвидшує виведення з організму надлишкового холестерину, та 

рослинний сорбент – пектин, який перешкоджає всмоктуванню холестерину і адсорбує 

продукти обміну [3, 7, 8]. Дані речовини присутні на фармацевтичному ринку України лише 

як БАДи у вигляді капсул, таблеток (в т.ч. шипучих) та порошків.    

Таким чином, гіполіпідемічні лікарські засоби, представлені на фармацевтичному 

ринку України, є переважно препаратами синтетичного походження та виробляються за 

кордоном, що вимагає розробки нових ефективних та безпечних лікарських засобів 

вітчизняного виробництва. Саме комбінація фармакологічних ефектів лляної олії та пектину 

є перспективною для профілактики та лікування атеросклерозу. Метою нашої подальшої 

роботи є розробка складу та технології гіполіпідемічних таблеток з пектином соняшника і 

лляною олією, як альтернативи синтетичним лікарським засобам дослідженої групи. 
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